

एरा मेडिकल कालेज का वार्षिकोत्सव सम्पन्न
राज्यपाल ने मेधावियों को सम्मानित किया

लखनऊ: 24 फरवरी, 2015

उत्तर प्रदेश के राज्यपाल, श्री राम नाईक ने आज एरा मेडिकल कालेज, लखनऊ के दूसरे वार्षिकोत्सव पर मेधावी छात्र-छात्राओं को स्वर्ण, रजत व कांस्य पदक व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर एरा ट्रस्ट के अध्यक्ष, मौलाना कल्बे सादिक, राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, फैजाबाद के कुलपति प्रो० आर०सी० जायसवाल, प्रधानाचार्य श्रीमती सावित्री ठाकुर, छात्र-छात्राओं सहित अन्य लोग भी उपस्थित थे।

राज्यपाल ने उपाधि प्राप्त करने वाले चिकित्सकों को सम्बोधित करते हुए कहा कि चिकित्सकों का पेशा एक प्रतिष्ठित पेशा है जो सेवाभाव से जुड़ा है। सेवा भाव के पेशे को पैसा कमाने वाला व्यवसाय नहीं होना चाहिए। डिग्री प्राप्त करने के बाद पुस्तकीय पढ़ाई चाहे समाप्त हो जाये लेकिन इसका ध्यान रखें कि आगे बहुत स्पर्धा है। पैसा कमाने की होड़ नींद और संतुष्टि की कीमत पर नहीं होनी चाहिए। चिकित्सक केवल पैसा न कमाकर रोगी सेवा के बारे में भी सोचें। उन्होंने कहा कि सहृदयता और कुशलता से ही जीवन में प्रतिष्ठा मिलती है। उन्होंने चिन्ता व्यक्त करते हुए कहा कि कन्या भ्रूण हत्या में चिकित्सक बराबर के सहयोगी होते हैं।

श्री नाईक ने कहा कि एरा कालेज ने कम समय में अच्छी ख्याति अर्जित की है। ऊँचाईयों पर पहुँचना मुश्किल काम है मगर ऊँचाईयों पर स्थिरता और श्रेष्ठता बनाये रखना चार चाँद लगाने जैसा है। इसके लिये छात्र, शिक्षक और प्रबंधन सबको मिलकर विचार करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि स्वस्थ स्पर्धा के लिये गुणवत्ता बनाये रखने की जरूरत है।

राज्यपाल ने कहा कि चिकित्सक गाँव के लोगों का कष्ट दूर करने के लिये गाँव के लिये भी समय निकालें। गाँव के कुछ रोगी पैसे के अभाव में शहर तक इलाज के लिये नहीं आ पाते हैं। चिकित्सक उन तक भी अपनी पहुँच बनाने की कोशिश करें। चिकित्सक कुशलता और इमानदारी से इलाज करें इससे उनकी ख्याति भी बढ़ेगी। चिकित्सक का मरीज के साथ सहानुभूतिपूर्वक व्यवहार बहुत महत्वपूर्ण होता है। देश में प्रतिभा की कमी नहीं है। विदेशों में भी भारतीय चिकित्सक व नर्स कुशलतापूर्वक काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि देश की प्रतिभा का योग्य उपयोग करना समाज का कर्तव्य है।

एरा ट्रस्ट के अध्यक्ष, मौलाना कल्बे सादिक ने कालेज की प्रशंसा करते हुए कहा कि कम समय में कालेज ने अनेक उपलब्धियाँ हासिल की। उन्होंने कहा कि मानव की बीमारी का इलाज संभव है मगर मानवता को रोगी न बनने दें।

कुलपति, राम मनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, प्रो० आर०सी० जायसवाल ने कहा कि चिकित्सा क्षेत्र में गुणवत्तायुक्त शिक्षा से रोगी मनुष्य के जीवन में भी गुणात्मक सुधार लाये जा सकते हैं। उन्होंने कहा कि एरा मेडिकल कालेज अपने उत्कृष्ट शिक्षा प्रणाली से भविष्य में महत्वपूर्ण भूमिका निभायेगा।

कार्यक्रम में राज्यपाल ने कालेज का प्रकाशन 'जरनल आफ मेडिकल रिसर्च' का विमोचन भी किया। इस अवसर पर राज्यपाल ने डा० पूजा शुक्ला, डा० सादिक उमर, डा० अनूप पाण्डेय, डा० गीतीका माथुर, डा० समीर काजमी, डा० मुमताज फात्मा सहित अन्य डाक्टरों को मेडल देकर सम्मानित किया। डा० सावित्री ठाकुर ने कालेज का परिचय देते हुए स्वागत उद्बोधन दिया।



